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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 17 DE ABRIL DE 2000.**********
Aos dezessete dias do mês de abril do ano dois mil,  no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  sexta  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores 
ADRIANA GOLTZ (PDT), ARLINDO CASSEL (PPB), BETO MÜLLER (PPB), ERNIDO GEIS 
(PFL), LÉO ANNUNCIAÇÃO (PMDB), NAEDY WRASSE (PSDB), NICO STEFENON (PMDB), 
RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).********************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador NICO STEFENON, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº 
13/2000 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas nenhuma 
foi lida. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir, foram apresentados os 
Projetos de Lei nrs 18/2000-E e 19/2000-E, os Requerimentos nrs 07/2000 e 08/2000 e as 
Indicações nrs 18/2000 e 19/2000. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador BETO 
MÜLLER parabenizou os organizadores do Baile do Fumo do Clube São José, de Rincão do 
Pinhal, e disse que Porto Alves voltaria a ser atendido pelo escritório de Agudo da AES Sul; 
disse que mantinha esperança de que o Executivo realizasse a recuperação das estradas da 
região sul; o Vereador ERNIDO GEIS parabenizou os organizadores do Baile da AJURA e do 
Baile do Fumo, na comunidade São José, bem como da inauguração da pista de dança da 
Sociedade  Escolar  Tiradentes;  disse que a  jovem Ana Paula  de Bem conquistou  o  título 
Simpatia no concurso Mais Bela Estudante do Rio Grande do Sul;  disse que o Executivo 
realizou patrolamento em Linha Boêmia e Picada do Rio e a construção de abrigos em Porto 
Agudo e Linha Teotonia Sul; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO falou sobre a necessidade de 
recuperação do pórtico de acesso ao Município; disse que vinham sendo deixados buracos 
abertos nas ruas depois  da realização de serviços na rede de água e que os produtores 
vinham pensando em deixar a produção de fumo devido às dificuldades na comercialização, o 
que vinha fazendo com que muitos viessem para a cidade; a Vereadora NAEDY WRASSE 
disse que havia iniciado a vacinação de idosos contra a gripe e convidou para o décimo Baile 
da Recordação; o Vereador RENI BOIJINK disse que a vacinação contra a gripe em idosos 
havia iniciado; falou sobre a necessidade de vacinação dos funcionários municipais contra a 
gripe;  disse  que  o  Município  e  a  comunidade  de  Linha  das  Flores  definiram  atividades 
conjuntas  de  melhorias  naquela  localidade,  com  a  participação  dos  moradores  daquela 
localidade;  parabenizou a AJURA pelo baile  de escolha da Rainha e das Princesas,  bem 
como a jovem Ana Paula de Bem pela conquista do título Simpatia no concurso Mais Bela 
Estudante  do Rio  Grande do Sul;  disse que no dia  vinte  e  dois  de abril  transcorreria  os 
quinhentos anos do descobrimento do Brasil,  oportunidade em que o Município distribuiria 
mudas de Pau-Brasil para as escolas e realizaria noitada artística em escolas municipais; o 
Vereador VILSON DIAS cumprimentou o Conselho Municipal de Saúde pela organização da 
Conferência  Municipal  de Saúde;  citou pontos das ruas da cidade onde foram realizados 
serviços na rede de água sem que fossem recolocados os paralelepípedos, dizendo que havia 
perigo em alguns deles; disse que o esgoto da Vila Caiçara vinha correndo à céu aberto, sem 
que o Executivo mostrasse preocupação com o caso, lembrando que haviam tubos suficientes 
para atender àquela comunidade; manifestou satisfação com o anúncio de obras do Executivo 
na Linha das Flores; a Vereadora ADRIANA GOLTZ relatou o nome das rainhas da AJURA no 
diversos  anos,  parabenizando  àquelas  que  foram eleitas  no  último  baile;  disse  que  uma 
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comissão constituída no Conselho Municipal de Saúde divulgaria os assuntos tratados na 
Conferência  Municipal  de  Saúde;  disse  que  haveria  reunião  dos  membros  do  Conselho 
Municipal de Desenvolvimento Rural e dos delegados do Orçamento Participativo para tratar 
do RS Rural Especial e da Patrulha Agrícola do Estado; falou sobre recursos que Agudo vinha 
recebendo visando melhorar a situação dos agricultores; disse que seria discutida a coleta e o 
encaminhamento de embalagens de agrotóxicos para Passo Fundo; o Vereador ARLINDO 
CASSEL  disse  que  um  agricultor  havia  cedido  cascalho  ao  Município  em  troca  do 
patrolamento da estrada vicinal que liga a Cascalheira até a estrada geral de Linha Boêmia, o 
que não foi feito; disse que estava se formando uma nova vila na decida do Cerro da Igreja, o 
que deveria ser evitado; disse que tinha esperança de que a comunidade de Linha das Flores 
passasse a ser atendida após reunião com o Executivo. O espaço da  TRIBUNA LIVRE foi 
ocupado pelo Frei Irineu Gassen, que falou sobre o tema “Campanha da Fraternidade 2000”. 
No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  a Vereadora ADRIANA GOLTZ abriu mão de sua 
inscrição;  o  Vereador  VILSON  DIAS  abriu  mão  de  sua  inscrição.  Na  ORDEM  DO  DIA 
tramitavam os Projetos de Lei nrs 13/2000-E, 15/2000-E e 16/2000-E, o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 04/2000 e os Requerimentos nrs 07/2000 e 08/2000. Em Discussão sobre o 
Requerimento nº 07/2000: a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que havia necessidade de 
urgência para a proposição objeto visando agilizar o atendimento aos alunos da Escola Willy 
Roos e que era possível a cedência de funcionários ao Estado; o Vereador VILSON DIAS 
disse que a bancada do PPB era favorável ao requerimento; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO 
disse a Administração vinha tentando atropelar  o Legislativo com os pedidos de urgência 
especial e que o envio com antecedência das matérias possibilitaria maior estudo; disse que a 
bancada do PMDB votaria favoravelmente à matéria; em votação, o Requerimento nº 07/2000 
foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão sobre o Requerimento nº 08/2000: a 
Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que  o  requerimento  visava  agilizar  a  contratação  dos 
funcionários que seriam cedidos; em votação, o Requerimento nº 08/2000 foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 13/2000-E, que “Altera 
redação do artigo 19 da Lei Municipal nº 735/90 e dá outras providências”: o Vereador BETO 
MÜLLER disse que a matéria era inoportuna e que a oposição já havia votado contra aquela 
matéria noutra oportunidade; disse que nada havia contra a qualificação do Assessor Jurídico 
que estava atuando e que votaria contrariamente à matéria; o Vereador RENI BOIJINK disse 
que as atribuições cada vez maiores da Assessoria Jurídica justificavam a equiparação de 
seus vencimentos com os dos Secretários Municipais; disse que havia em Agudo uma grande 
diferença  na  remuneração  daquele  servidor  em  relação  a  outros  municípios;  o  Vereador 
VILSON DIAS disse que aquela matéria já havia sido rejeitada pela Câmara e que a matéria 
foi  apresentada  no  momento  em  que  foi  proposto  um  reajuste  no  mesmo  percentual 
concedido ao salário mínimo para os demais servidores; a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse 
que o Assessor Jurídico necessitava do curso de Direito e deveria defender a ação correta da 
Administração  Municipal,  resultando  em  bom  trabalho  para  os  funcionários;  disse  que  o 
Assessor Jurídico estudava também em casa para auxiliar o Executivo e que aquele cargo 
tinha direito à equiparação com o de Secretário Municipal, esclarecendo ainda que o aumento 
do vencimento seria de trezentos reais; o Vereador ARLINDO CASSEL disse que a Assessora 
Jurídica assumiu aquela cargo aceitando a remuneração que perceberia e que seu voto na 

.....

Ver. Léo Annunciação Ver. Nico Stefenon
Secretário Presidente



ATA Nº. 14/2000                                             3

Comissão foi pela rejeição da matéria; em votação, o Projeto de Lei nº 13/2000-E foi rejeitado 
por  cinco  votos  contrários  e  quatro  votos  favoráveis,  com o  Voto  de  Minerva  do  senhor 
Presidente. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 15/2000-E, que “Cria o Conselho 
Municipal  de  Desenvolvimento  Rural  e  dá  outras  providências”:  a  Vereadora  ADRIANA 
GOLTZ  requereu  vistas  àquela  matéria,  o  que  foi  deferido  pelo  senhor  Presidente.  Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 16/2000-E, que “Altera redação do artigo 28 da Lei 
Municipal nº 734/90 e dá outras providências”:  o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO requereu 
vistas àquela matéria, o que foi deferido pelo senhor Presidente. Em Discussão Geral sobre o 
Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  04/2000,  que  “Reajusta  o  subsídio  e  a  verba  de 
representação  do  Prefeito  Municipal  e  do  Vice-Prefeito  Municipal  de  Agudo”,  nenhum 
vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2000 foi aprovado 
por  unanimidade  de  votos.  No  espaço  da  PAUTA estavam,  em Discussão  Preliminar,  os 
Projetos  de  Lei  nrs 18/2000-E  e  19/2000-E:  o  Vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  havia 
necessidade de contratação de auxiliares administrativos para a Escola Estadual Willy Roos 
devido  à  importância  daquela  escola  para  a  comunidade;  disse  que  o  Municípios  seria 
ressarcido  pelo  Estado  dos  valores  pagos  aos  contratados;  disse  que  a  contratação  de 
pedreiros e operários visavam acelerar as obras do Programa Pró-Moradia II; a Vereadora 
ADRIANA GOLTZ disse que a Escola Willy Roos tinha grande número de alunos e, assim, 
necessitava  de  mais  dois  funcionários  para  atuarem por  sessenta  dias;  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO manifestou-se favoravelmente à matéria, dizendo que a Escola Willy Roos 
tinha tendência a ter aumentado o número de alunos; o Vereador ARLINDO CASSEL disse 
que a Secretária Municipal de Educação afirmou que a matéria da contratação de servidores 
para cedência à Escola Willy Roos não seria enviada ao Legislativo, embora a matéria tenha 
sido apresentada; disse que a bancada do PPB tinha posição favorável àquela matéria. No 
espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que o aumento 
do  número  de  vagas  de  professores  era  devido  ao  esgotamento  das  alternativas  de 
atendimento  do  número  crescente  de  alunos;  disse  que  o  funcionário  contratado  tinha 
insegurança quanto à sua situação e que os professores concursados tinham tranqüilidade 
para trabalhar; o Vereador RENI BOIJINK disse que havia necessidade de demarcação das 
calçadas nas ruas Alexis Puhlmann e Rolf Pachaly, bem como do canteiro central daquelas 
ruas, o que possibilitaria a verificação da regularidade de moradias existentes naquela região; 
o Vereador VILSON DIAS disse que o PPB realizou Convenção Estadual, quando foi reeleito 
Celso Bernardi para a Presidência; disse que o Executivo deveria procurar uma alternativa 
para o caso de uma moradia irregular  que fora instalada nas proximidades do acesso ao 
Canto  Católico;  o  Vereador  ARLINDO CASSEL disse  que  o  concurso  para  o  quadro  de 
professores  não  estava por  caducar,  como divulgara  a  Secretária  da Educação,  e  que  a 
proposição do aumento do número de vagas de professores surgiu da promessa de que uma 
professora seria nomeada sem que houvesse vaga; disse que a matéria precisava ser muito 
bem estudada, o que o pedido de vistas permitiria;  o Vereador BETO MÜLLER alertou os 
proprietários de silos e secadores de arroz que inspecionassem os equipamentos, já que o 
gás produzido pelo arroz úmido poderia levar à morte, como ocorreu com um jovem agudense 
que  trabalhava  no  Uruguai  e  que  entrou  no  tubo  do  elevador  desavisadamente.  Após,  o 
Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  extraordinária  que

.....

Ver. Léo Annunciação Ver. Nico Stefenon
Secretário Presidente



ATA Nº. 14/2000                                             4

 realizar-se-ia naquela mesma noite, a requerimento da Vereadora ADRIANA GOLTZ, e para a 
sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual 
é lavrada a presente ata que, após votada,  vai  assinada por quem de direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AOS 17 DE ABRIL DE 2000.A.S.********************************************************
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